

# 金砖上合“双峰会”闭幕 上合组织肯定 中国在二战中的精神和功绩

11日,在结束出席金砖国家领导人第七次会晤和上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议后,国家主席习近平回到北京。三天的“双峰会”,取得了丰硕成果。金砖国家乌法宣言中宣布,将成立金砖国家反腐败合作工作组。上合峰会上,成员国元首关于世界反法西斯战争暨第二次世界大战胜利70周年的声明,表示坚决反对从道德和法律上歪曲二战成果,以及忘记这一全人类悲剧教训的图谋。



▲上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议,成员国元首集体合影。

## 上合峰会

### 上合发表关于二战胜利70周年声明

上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议10日在俄罗斯乌法市举行。规划未来发展,启动扩员程序,强化安全合作以及表明对二战态度。观察人士认为,乌法峰会上合组织发展史上重要里程碑,对提升该组织的国际地位和影响力将产生深远影响。

#### 表明对二战的态度

今年是世界反法西斯战争胜利70周年。《上海合作组织成员国元首关于世界反法西斯战争暨第二次世界大战胜利70周年的声明》指出,各国的前方战士和后方劳动者在伟大卫国战争中表现出英雄主义并建立了功绩,继续无微不至地关怀他们是我们的责任。

声明表示高度评价中国人民的英勇精神和功绩,他们在抗击日本军国主义的战争中英勇

奋战,为世界反法西斯战争的胜利作出了巨大牺牲。

声明指出,第二次世界大战使人类的大多数数卷入了战火。这段历史要求我们竭尽全力,防止新的反人类的危险思想抬头。我们呼吁,坚决反对从道德和法律上歪曲二战成果,以及忘记这一全人类悲剧教训的图谋。

【解读】俄罗斯科学院远东研究所日本研究中心主任基斯塔诺夫在接受记者采访时说,在当前复杂的国际形势下,上合组织成员国元首发表的上述声明具有重要国际意义,表明上合组织成员国一致对篡改二战历史的图谋持否定态度,这是对那些企图否定二战成果的势力发出的警告。

#### 启动成员扩充程序

峰会作出了关于启动接收印度共和国、巴基斯坦伊斯兰共和国加入上合组织程序以及给予白俄罗斯共和国观察员地位,给予阿塞拜疆共和国、亚美尼亚共和国、柬埔寨王国和尼泊尔联邦民主共和国对话伙伴地位的决议。此外,对于伊朗希望成为上合组织成员的愿望表示积极评价,并为根据既定标准研究伊朗加入上合

组织问题创造条件。

这标志着上合组织扩员迈出实质性步伐。不过,业内人士指出,印度和巴基斯坦成为上合组织正式成员国还需较长时间,两国需要签署上合组织通过的一系列文件,只有在履行相关义务后才能获得成员国地位。

【解读】“启动印巴加入程序无疑将是上合发展史上的重大事件。印巴的加入将为地区安全提供新保障,将提高上合组织应对‘三股势力’和贩毒等威胁的能力,还有助于深化上合组织经济、能源、科技和文化等领域的务实合作。”俄罗斯工商会主席卡特林在接受记者采访时说。

#### 强化安全合作

乌法峰会签署了《上海合作组织成员国边防合作协定》,批准了《上海合作组织成员国打击恐怖主义、分裂主义和极端主义2016至2018年合作纲要》,批准启动《反极端主义公约》制订工作,发表了《上海合作组织成员国元首关于应对毒品问题的声明》。

上合组织的工作重心之一。

成员国以上合组织地区反恐机构为平台,不断加强合作,在联合反恐演习、禁毒、边防、大型国际活动安保、打击网络恐怖主义等方面取得了重要进展,建立了情报交流和联合行动机制。

【解读】中国驻俄大使李辉指出,上合组织成员国在新形势下应以巩固安全合作为保障,严防恐怖极端势力在上合组织成员国地区扩张渗透,增强地区反恐能力建设,努力提高应对安全威胁和挑战的能力,为地区和世界的安全稳定作出应有贡献。

## 金砖峰会

### 金砖国家成立反腐工作组

当地时间9日,金砖国家领导人第七次会晤在俄罗斯乌法举行。会议发表了《金砖国家领导人第七次会晤乌法宣言》。金砖国家宣布,成立金砖国家反腐败合作工作组。

#### >>反腐合作 成立反腐败合作工作组

宣言指出,我们相信,国际合作在预防和打击腐败方面发挥关键作用。金砖国家重申,将根据《联合国反腐败公约》和已建立的多边原则与规范,通过包括司法互助在内的各种手段打

击腐败。我们期待于2015年11月2至6日在俄罗斯圣彼得堡举行的《联合国反腐败公约》第六次缔约国会议取得成功。鉴于,我们决定成立金砖国家反腐败合作工作组。

#### >>国际关系 放弃使用“双重标准”

宣言提出,金砖国家主张,如不全面、认真、持续遵循国际法被普遍认同的原则和规则,各国和平共存就无从谈起。违反上述核心原则将对国际和平与安全造成威胁。金砖国家强调,需要普遍遵守国际法原则和规则的关联性和完整性,放弃使用“双重标准”,避免将一些国家的

利益置于他国之上。

宣言谴责单边军事干预和经济制裁行为,这些做法违反了国际法和普遍认可的国际关系准则。宣言强调安全不可分割的特殊重要性,任何国家都不应以其他国家的安全为代价强化自身安全。

#### >>反恐合作 恐怖罪行毫无理由开脱

宣言重申,严厉谴责各种形式和表现的恐怖主义,强调无论出于意识形态、宗教、政治、种族、民族或是其他任何理由,恐怖主义罪行都是无法开脱的。

金砖国家决心不断加强预防和打击国际恐怖主义的合作,强调联合国在协调反恐国际行动中发挥中心作用,有关行动应根据包括联合国宪章、国际难民和人道主义法、人权和基本自

由在内的国际法进行。重申遵守金融行动特别工作组关于反洗钱、恐怖融资和大规模杀伤性武器扩散的国际标准。寻求加强在金融行动特别工作组和相同类型地区机构的合作。

金砖国家重申,希望加强主权国家平等及相互尊重的合作准则,使其成为促进和保护人权国际行动的基石。我们支持人权理事会开展的国别人权审查,并将建设性地为其工作作出贡献。

由在内的国际法进行。重申遵守金融行动特别工作组关于反洗钱、恐怖融资和大规模杀伤性武器扩散的国际标准。寻求加强在金融行动特别工作组和相同类型地区机构的合作。

## 陕西公立医院 改革试点医院 药品不加价

记者日前从陕西省政府公布的2015年医药卫生改革计划中了解到,陕西省为推进公立医院改革,今年将在西安选择3家、其他区市各选1家综合医院作为试点医院,开展实施药品零差率销售。

根据《陕西省深化医药卫生体制改革2015年重点工作任务》,今年年底前,凡是参加试点的城市公立医院,将通过合理调整医疗服务价格、加大政府投入、改革医保支付方式、降低医院运行成本等措施建立补偿机制,将药品贮藏、保管、损耗等费用列入医院运行成本予以补偿,实现药品不加价的销售模式。

陕西省还计划在公立医院全面展开控费工作。届时,县级公立医院和试点城市公立医院药占比(不含耗材、中药饮片)降到40%以下,并通过集中招标采购、加强行政监管等措施规范医疗服务行为,控制公立医院医药费用不合理增长。

同时,推行实施公立医院薪酬制度改革,合理确定医务人员薪酬水平。严禁将医务人员奖金、工资等薪酬收入与医院的药品、耗材、医学检查、治疗等业务收入挂钩。

## 甘肃高校 启动精准扶贫 智库建设

记者从甘肃省教育厅获悉,甘肃高校精准扶贫智库建设已于日前启动。包括100位咨政专家在内的这一智库,将成为甘肃推进精准扶贫过程中的重要建言者。

目前,甘肃有贫困人口417万人,贫困率为19.8%。精准扶贫是甘肃在2020年全面建成小康社会的重要推动力。为协助解决区域发展中的这一难点问题,建设周期为4年的甘肃高校精准扶贫智库应运而生。

据了解,甘肃省教育厅将从高校中遴选出一批对甘肃经济发展等有研究、能提供较稳定决策咨询服务的专家与团队,为其提供场地、设备、资金等的扶持。入选的智库每年可获得由甘肃省教育厅给予的10万元经费支持,各高校也应按1:1的标准为其配套经费支持。此外,智库还可以通过成果转化、主动服务、后购买等方式从政府及社会多方筹措建设经费。根据规定,入选的智库每年需至少提供5份相关领域精准扶贫的咨询报告。

鉴于对研究课题的要求比较高,甘肃省教育厅鼓励高校与党委政府、科研院所、社会组织、各大企业等联合组建智库,聚集各类创新资源要素,以提升高校智库建设的开放度与实践力。